

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 98 (4297)

ВТОРНИК, 15 августа 1972 года.

Год издания 37-й
 Цена 2 коп.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Бюро РК КПСС, исполком районного Совета и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок подвели итоги соревнования колхозов и совхозов по производству и продаже продуктов животноводства за первое полугодие. Первое место с вручением переходящего Красного знамени, Почетной грамоты райкома КПСС, райисполкома и президиума райкома профсоюза присуждено коллективу совхоза «Краснинский» (директор Н. Г. Рябцев, секретарь парткома Н. М. Гордиенко, председатель райкома профсоюза В. С. Шевченко). Совхозу присуждена также премия в сумме 200 рублей.

Второе место с вручением Почетной грамоты райкома КПСС, райисполкома и президиума райкома профсоюза присуждено коллективу колхоза «Рассвет» (председатель колхоза М. Ф. Большой, секретарь парткома М. В. Насонов, председатель профкома М. Н. Колокольцов).

На третьем месте — коллектив колхоза «Ленинский путь» (председатель колхоза А. Н.

Чеботарев, секретарь парткома Е. П. Епанчинцева, председатель профкома В. Д. Миллов). Этому коллективу также вручается Почетная грамота райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза.

Бюро райкома КПСС, райисполкома и президиума райкома профсоюза отметили неудовлетворительную работу по производству и продаже государству продуктов животноводства коллективов колхоза «Искра» (председатель колхоза З. В. Рожок, секретарь парткома И. Г. Янчук, председатель профкома А. М. Енилин), колхоза «Мир» (Н. В. Васькин, В. Н. Мологов, В. В. Кривенко).

По производству и продаже государству яиц отмечена неудовлетворительная работа коллективов колхоза «Ударник полей» (председатель И. И. Ясько, секретарь парткома В. И. Харитонов, председатель профкома И. Я. Сергеев) и колхоза им. Чкалова (Л. С. Неткачев, Ю. Г. Бобровский, А. И. Жукова).

СЕНОКОС, УБОРКА УРОЖАЯ

На 14 августа в колхозах и совхозах заготовлено 30180 тонн сена, заложено 19856 тонн сенажа — 95,5 процента к заданию, выработано 1758 тонн витаминной травяной муки — около 80 процентов к заданию.

По хозяйствам заготовка травяной муки характеризуется такими данными (в процентах к заданию): «Заря» — 111, «Краснинский» — 106, «Ударник полей» — 104, им. Ленина — 58, им. Чкалова — 51, «Ленинский путь» — 31 процент.

Приводим ход заготовки сена (в процентах к заданию) на 14 августа.

Хозяйства:	
«Колос»	233,0
«Кузбасс»	174,8

Им. Жданова	139,0
«Заря»	136,5
«Новый путь»	136,3
«Краснинский»	131,2
«Гигант»	125,0
Им. Ленина	123,0
«Рассвет»	118,5
Им. Чкалова	110,0
«Путь к коммунизму»	102,8
«Заветы Ильича»	102,5
«Мир»	101,8
«Вагановский»	100,0
«Труд»	98,7
«Родина»	88,1
«Искра»	85,4
«Калининский»	85,2
«Ударник полей»	73,3
«Ленинский путь»	73,2
«Красное знамя»	70,8
Им. Мичурина	6,0
По району	106,1

ЮНОША в спецовке неторопливо разбирает топливную аппаратуру. Руки точными движениями отделяют одну деталь от другой. Вот одна из них привлекла внимание слесаря. Оказалось, что деталь вышла из строя. Ее нужно заменить. В считанные минуты все осмотрено, негодные детали заменены. Так же не спеша Виктор Фром начинает сборку. Собрав аппаратуру, он подключает ее к стенду для регулирования. Проверив и определив, что все в порядке, пломбирует ее и ставит в один ряд с уже готовыми.

В небольшом цехе, где производится ремонт и регулировка топливной аппаратуры, Виктор настоящий хозяин. Наблюдая за ним, с трудом веришь, что этот паренек работает в Тарасовском отделении «Сельхозтехники» все-

УДАРНАЯ ВАХТА

К 20 АВГУСТА ВЫПОЛНИТЬ ЗАДАНИЕ ПО ЗАГОТОВКАМ СЕНА И СЕНАЖА!

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета объявили вторую декаду августа завершающей по выполнению задания на заготовке сена и сенажа.

Партийным, советским, сельскохозяйственным органам, руководителям совхозов и колхозов предложено довести на эту декаду конкретные повышенные задания по стогованию сена и закладке сенажа каждому хозяйству, отделению, бригаде, механизированному отряду или звену; организовать соревнование за выполнение и перевыполнение этих заданий.

Бюро обкома партии и облисполком призвали всех участников сенокоса заготовить в течение второй декады августа не менее 170 тысяч тонн сена и сенажа по области, с тем, чтобы к 20 августа иметь этих кормов более 800 тысяч тонн.

ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА НА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЯ ПО ЗАГОТОВКАМ КОРМОВ!

ЛЮБИТ СВОЮ ПРОФЕССИЮ



го около года. После окончания 8 классов, пришел он сюда работать. Любовь к труду, добросовестное отношение к нему, видимо, были воспитаны в нем с детства. Три месяца понадобилось Виктору, чтобы освоить профессию слесаря. А сегодня это уже надежный работник, хороший специалист. Топливная аппаратура, отремонтированная его руками, работает устойчиво. За последние месяцы в его адрес не было ни одной рекламации по поводу некачественного ремонта.

Любит Виктор свою профессию и пример берет со своих родных.

Здесь, в Тарасовском отделении «Сельхозтехники», трудится вся семья Фромов: и отец, и мать, а старший брат отсюда ушел в армию. Недалек день, когда следом за ним пойдет и Виктор, но он намерен после службы вернуться к любимому занятию.

В. КОСТЕРЕНКО.

На снимке: В. Фром за регулировкой топливной аппаратуры.
 Фото И. ВАСЬКИНА.

На темы дня

КОРМАМ—ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Колхозы и совхозы района, преодолевая трудности, день за днем увеличивают запасы кормов. В кормовом балансе ныне особенно вырос удельный вес сенажа: на сегодняшний день его заложено уже около 20 тысяч тонн, почти вдвое больше, чем было сделано в 1970 году. Растут и запасы сена. Все это радует — зиму животноводы начнут, располагая хорошим набором фуража.

Но вот что странно: почти все руководители и специалисты беспокоятся лишь о количестве и редко кто интересуется качеством заготавливаемых кормов. А ведь кому неизвестно, что хороший эффект можно получить лишь от полноценных кормов. К сожалению никто из специалистов, особенно зоотехников и ветеринарных врачей, не может ничего определенного сказать о

качестве сенажа или сена: до сих пор многие хозяйства не представили свои корма на биохимический анализ.

Опыт прошлых лет учит, что там, где качеству заготавливаемых кормов уделяли постоянное внимание, исследовали их на полноценность еще в ходе заготовок кормов, там и результаты получались хорошими. К примеру, в совхозе «Краснинский» перед закладкой каждой траншеи сенажа исследовали траву на влажность, что позволяло выдерживать норму. Естественно, что и качество этого корма здесь получилось лучшим, чем в других хозяйствах. А вот в колхозах им. Жданова и «Путь к коммунизму» в результате работы на глазок травяную массу закладывали на сенаж с повышенной влажностью и он

оказался вовсе непригодным к скармливанию.

Горький опыт этих и других хозяйств ничему не научил, однако, специалистов. Ошибки в технологии сенажирования повторяются снова, и анализом качественных показателей кормовых ресурсов так и никто не занимается. И уже есть основания для тревоги: в ряде колхозов классность заготовленных кормов очень низка. Так, к примеру, анализ сенажа из одной траншеи колхоза «Заветы Ильича» показал, что уже сейчас его качество ниже 3 класса. А что будет с ним в процессе созревания? Такой же результат получен и в колхозе «Рассвет». Низкого качества оказалось овсяное сено в колхозе «Ленинский путь».

Дожди — постоянная помеха на заготовках кормов. Понятно,

что это сказывается и на их качестве. Однако, если установить постоянный контроль за состоянием травяной массы при закладке сенажа или на метке сена, их порчи можно избежать. Особенно важно регулярно проверять состояние уже готовых стогов сена. К сожалению, кое-где стога остаются без присмотра и есть случаи их загнивания.

Весь этот контроль за качеством кормовых запасов и в процессе заготовки, и во время хранения наряду с агрономами обязаны осуществлять и зооветеринарные работники. К сожалению, многие из них стоят в стороне и дело доходит до парадоксов: зачастую зоотехники, хозяева ферм, для которых готовятся корма, не знают даже, где расположены сенажные траншеи,

находятся стога сена. А уж о том, чтобы побеспокоиться о своевременном отборе образцов для отправки в лабораторию на исследование, и говорить не приходится. Думается, что правление колхозов и руководители совхозов сумеют власть употребить и заставят зооветеринарных выполнять свои прямые служебные обязанности.

Сейчас все хозяйства получили график доставки образцов грубых кормов на биохимические исследования. И надо в соответствии с этим графиком проверить все запасы корма на качество, на питательную ценность. Это даст возможность кормить скот не абстрактными килограммами сена и сенажа, а по научно обоснованным нормам. В конечном счете это послужит делу повышения эффективности животноводческой отрасли.

А. ТУХВАТУЛЛИНА,

директор ветлаборатории.

БЫСТРЕЕ СТРОИТЬ, ВНЕДРЯТЬ МЕХАНИЗАЦИЮ

С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

Огромны и ответственны задачи, которые поставил перед тружениками села XXIV съезд партии на девятую пятилетку. Только одна цифра: к концу 1975 года среднегодовой объем сельскохозяйственного производства должен возрасти на 20—22 процента. Особенно высокие рубежи предстоит взять животноводам. Каждый колхоз и совхоз должен так организовать производство, чтобы не только выполнять все планы продажи государству продукции ферм, но и ежегодно поставлять ее не менее 8—10 процентов сверх плана. Причем весь прирост объема производства сельскохозяйственной продукции предстоит получить без увеличения численности работников, то есть за счет наращивания производительности труда. Без внедрения комплексной механизации и автоматизации производственных процессов на фермах это вряд ли возможно.

Животноводство надо переводить на промышленную основу — так сформулировал задачу съезд партии. С этой целью необходимо строить крупные животноводческие комплексы с полной механизацией и автоматизацией. Такие комплексы запланировано создать и у нас в области, в том числе в Промышленновском районе: свиноводческий комплекс мощностью 24 тысячи центнеров свинины в год в совхозе «Заря» и такой же комплекс в поселке Промышленная.

Но комплексы — это дело будущего. Выполнять же задачи девятой пятилетки надо сегодня, и успех дела тут немалым без решительных преобразований на существующих колхозных и совхозных фермах, без внедрения механизации, улучшения использования имеющегося оборудования и. Именно на это обращали особое внимание докладчик председатель райисполкома В. Ф. Суховский, депутаты, выступившие в прениях.

Механизация животноводства — одна из острых проблем, стоящих перед колхозами и совхозами района. Хотя за последние годы в этом направлении сделано и немало, работы еще непочатый край. Особенно по механизации кормления скота: машинная раздача кормов внедрена лишь в десятой части коровников и то только на раздаче силоса, остальные корма задаются вручную. В четверти дворов не механизировано удаление навоза. И самая большая беда в том, что абсолютное большинство хозяйств, внедряя механизацию, не получают ожидаемого экономического эффекта: себестоимость продукции не снизилась, а кое-где даже возросла. Почему? Да потому, подчеркнул в своем докладе В. Ф. Суховский, что механизация отдельных процессов хорошего результата не даст. Добиться более ощутимых сдвигов, можно только при комплексной механизации, которая даст возможность резко поднять производительность и изгнать с ферм ручной труд. А с этим делом в районе обстоит явно неблагоприятно.

Причин такого неблагоприятия много. Одна из них — этакая машинобязность некоторых руководителей и специалистов, объясняющая их нежеланием утруждать себя излишними работами. Столкнувшись с некоторыми затруднениями в эксплуатации машин и механизмов, в монтаже оборудования, иные работники попросту отказываются от механизации, вместо того чтобы отрегулировать, а может быть, и переконструировать и запустить эти машины и механизмы в работу. Так случилось и в колхозе им. Жданова и «Путь к коммунизму»: уже смонтированные кормораздат-

чики почему-то «не пошли», и их, не долго думая, выбросили. Корма здесь теперь раздаются вручную. В некоторых хозяйствах закупленное оборудование для механизации ферм годами пылится на складах, не устанавливается.

Примеров подобного отношения руководителей, инженеров и других специалистов к вопросам механизации приводилось немало. К примеру, как рассказывала в своем выступлении техник-осеменитель колхоза «Рассвет» М. В. Сазонова, в хозяйстве до сих пор раздача кормов производится вручную, слабо механизировано навозоудаление. В колхозе построили

плеске. Такая специализация давала возможность наилучшим образом решить и вопросы механизации ферм. Уже в нынешнем году было запланировано построить шесть и реконструировать два коровника, полностью механизировать в них все процессы — раздачу кормов, поение, доение, уборку навоза. Но этот план выполняется плохо. Как, впрочем, и план ремонта помещений к зиме, установки механизмов и оборудования в них. Вот цифры и факты, которые привели докладчик — председатель райисполкома В. Ф. Суховский, содокладчик — председатель постоянной комиссии

166. К примеру, в колхозе им. Чкалова на строительстве птицефабрики и других объектов мехколонна должна освоить в нынешнем году 142 тысячи рублей, за семь месяцев освоено только 26 тысяч. На 30 процентов освоены средства по колхозу им. Ленина. Не блещет и СМУ «Сельхозтехники». Хотя объемный план за полугодие монтажные и перевыполнили, однако на их счету немало неустановленного оборудования.

Не лучше идет строительство хозяйственным способом. К примеру, в колхозе «Рассвет» новое строительство не ведется совсем. Еще в прошлом го-

лишь во всех без исключения совхозах, да в колхозах «Ударник полей», им. Ленина, «Родина» подготовка к зимовке идет по намеченному графику, в остальных хозяйствах дела обстоят много хуже. Особенно в колхозах им. Чкалова, «Мир», «Заветы Ильича», «Новый путь», где ремонтные работы затягиваются на неопределенный срок, а в некоторых из них фермы даже не очищены от навоза.

Причины надо искать прежде всего в самой организации работы в этих хозяйствах и подрядных организациях — мехколонне, межколхозстрой и СМУ «Сельхозтехники». Руководители хозяйств не организовали ремонт помещений сразу же после вывода скота в летние лагеря, а начав его, не обеспечили ремонтные бригады материалами. Много неорганизованности и у строителей.

Заслуживают серьезного упрека руководители объединения «Сельхозтехника» (управляющий Б. В. Мустафин). Еще в прошлом году здесь была организована бригада по ремонту и обслуживанию животноводческих машин и оборудования в хозяйствах района, однако используется она не по назначению — на строительстве и монтаже нового оборудования. При этом выделенные фонды материалов на ремонт расходуются на новое строительство, а ремонтировать старое оборудование нечем.

До начала зимовки остается совсем немного времени. И долг руководителей колхозов, совхозов, строительных организаций принять все необходимые меры, чтобы привести фермы в готовность к намеченному сроку.

Таким образом, как отметили докладчик, содокладчик и выступающие депутаты, по выполнению мероприятий по комплексной механизации и ферм, их подготовке к зиме сделано очень мало. Медленно идет и межхозяйственная специализация и концентрация производства, что тормозит и внедрение комплексной механизации. Принятые постановлением сессии районного Совета обязала руководителей и специалистов хозяйств, строительных организаций, управлений сельского хозяйства райисполкома, местные Советы принять неотложные меры по ускорению строительства животноводческих помещений и установке оборудования, образцовой подготовке ферм к зиме.

Как уже сообщалось, 8 августа состоялась IX сессия районного Совета депутатов трудящихся. Она обсудила вопрос: «О ходе выполнения мероприятий по комплексной механизации животно-

водческих помещений и подготовке к зимовке скота в колхозах и совхозах района». Сегодня мы публикуем материалы с этой сессии.

типовой кормоцех, но из-за отсутствия оборудования он бездействует, превращен в склад. А специалисты молча взирают на все это.

Еще пять лет назад колхоз «Гигант» приобрел кормораздатчик РКС-3000, который по сей день не установлен и сейчас разукомплектован. В колхозе «Красное знамя» столько же времени бездействует комплект оборудования для кормоцеха — «Маяк-6», и оно также растащено, разукомплектовано. И никто за эту безхозяйственность никакого наказания не понес.

Помимо всего этого, настаивает и другое: некоторые руководители, составляя заявки на новую технику и оборудование, упорно отмахиваются от заказов на машины и оборудование для механизации ферм. Это значит, что в ближайшие годы они и не думают заниматься назревшей проблемой, переводить животноводство на промышленную основу.

Разумеется, в районе есть примеры и иного, творческого подхода к решению вопросов механизации. Взять для примера колхоз «Родина», где председателем А. В. Колбин. Здесь с успехом механизирована выпойка телят, оборудованы электроковрики для поросят, внедрены кормораздатка, сейчас реконструируется коровник на беспривязное содержание животных, заложен экспериментальный двор на 400 коров с принципиально новой технологией содержания животных.

В колхозе «Ударник полей» работает комбикормовый завод, сконструированный и построенный силами колхоза, строится шестирядный коровник с конвейерно-кольцевой системой доения и самосплавным методом удаления навоза. Умело, по-хозяйски решаются вопросы механизации в совхозах «Заря», «Краснинский», в некоторых других хозяйствах.

К сожалению, подобные примеры единичны. Во многих колхозах процессы переустройства ферм идут медленно и плохо. Еще в конце прошлого года на Совете колхозов принят план межхозяйственной специализации и комплексной механизации ферм на 1972—1975 годы. Этим планом намечалось к концу пятилетки создать 27 молочно-товарных комплексов на 400, 600 и 800 коров, сосредоточить выращивание телок для обновления и ремонта молочного стада в четырех колхозах района, откорм крупного рогатого скота — в семи хозяйствах, воспроизводство поросят в восьми и откорм свиней — в пяти хозяйствах и межколхозном ком-

районного Совета по сельскому хозяйству М. Ф. Абрамов и другие депутаты.

В нынешнем году предполагалось освоить на капитальное строительство более 4,3 миллиона рублей, за семь месяцев выполнено строительномонтажных работ только на 1709 тысяч рублей. Из 17 запланированных к строительству новых животноводческих помещений до сих пор ни одно не готово. Медленно идет капитальный ремонт. Основную долю всех этих работ ведут подрядные организации — передвижная мехколонна № 166, межколхозстрой и СМУ «Сельхозтехники», — и, надо сказать, ни одна из них с планом не справляется.

Возьмем, к примеру, межколхозстрой. На первое августа строители этой организации не сдали ни одного из 11 пусковых объектов. Свиноарник-маточник в колхозе «Путь к коммунизму» намечалось пустить в эксплуатацию еще в июле, но при таких темпах строительства он едва ли будет закончен в третьем квартале. Причина — низкая организация труда, стройбригада простаивает. По тем же причинам крайне медленно строятся животноводческие дворы в колхозах «Красное знамя», «Гигант». А руководители межколхозстроя мер не принимают.

Подобные минусы отмечены и в работе строителей из ПМК-

ду начали строительство кормоцеха, но до сих пор его не закончили, хотя сроки истекли. Несмотря на то, что в колхозе имеются и строительный материал, и техника, и стройбригада, здесь так и не приступили к сооружению нового коровника, который запланировано сдать в нынешнем году.

Медленно осваиваются капиталовложения на строительство в колхозах «Заветы Ильича», им. Жданова, «Красное знамя», «Гигант», «Кузбасс». Причем в некоторых из них начатое строительство затягивается на долгие годы. Все это тормозит развитие животноводства, его комплексную механизацию.

На сессии много внимания было уделено подготовке животноводческих ферм к зиме, ходу капитального ремонта дворов. К сожалению, и здесь допущено много срывов, недостатков. На начало августа отремонтировано 16 коровников (менее одной трети), менее четверти телятников, десятая часть дворов для крупного рогатого скота, лишь 30 процентов свиноарников.

В районе создано 49 строительно-ремонтных бригад, в которые вошли около 300 человек. Кроме этого, для ремонта механизмов и оборудования организовано еще 14 бригад. Сила большая. Однако ход ремонта пока удовлетворить не может.

ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЕННЫ ИЗ РЕШЕНИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Районный Совет обязал управление сельского хозяйства райисполкома и рекомендовал Совету колхозов закончить разработку детального переходного плана по межхозяйственной специализации колхозов района и уже в 1972 году начать его осуществление. В этом плане в соответствии с намеченной специализацией хозяйствам предложено предусмотреть реконструкцию существующих ферм с комплексной механизацией по годам, с тем, чтобы завершить эту реконструкцию к концу 1975 года.

Управлению сельского хозяйства, правлениям колхозов и директорам совхозов предложено до 1 сентября нынешнего года передать техническую документацию подрядчикам под план строительства 1973 года, а также разместить проектным конторам заказы на проекты животноводческих помещений с новой технологией под план

строительства 1974—1975 годов. Совет обязал строительный отдел управления сельского хозяйства райисполкома закончить проектирование межхозяйственного свиноводческого комплекса в поселке Промышленная и комбикормового завода в селе Васькове и в 1973 году приступить к строительству этих объектов межколхозстройобъединению.

Руководители подрядных строительных организаций — межколхозстроя (т. Шишков И. А.), мехколонны № 166 (т. Герасимов Г. И.), строительномонтажного участка «Сельхозтехники» (т. Ильин А. Ф.), руководители колхозов и совхозов обязаны завершить ремонт животноводческих помещений с внедрением механизации не позднее 1 сентября, а строительство новых — к 15 сентября 1972 года.

Правлениям колхозов, испытывающих недостаток в типовых дворах для молодняка

крупного рогатого скота, до 20 сентября обеспечить строительство примитивных помещений траншейного типа, организовать в них подогрев воды.

Колхозам рекомендовано также оборудовать на каждой ферме простейшие лаборатории по определению качества молочной продукции, привести территории ферм и скотомогильников в соответствии с санитарно-ветеринарными правилами, до 25 сентября провести заключительную дезинфекцию всех животноводческих помещений.

Руководители и специалисты колхозов и совхозов обязаны принять срочные меры к завершению заготовки кормов всех видов до 10 сентября, провести контрольный обмер, своевременное оприходование и сдачу кормов на хранение ответственным лицам.

Районный Совет потребовал от исполкомов сельских Советов активнее влиять на все стороны производственной деятельности колхозов и совхозов, привлекать к работе постоянные комиссии, депутатские группы, советский актив,

Равняться на передовые коллективы

ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ЗА ИЮЛЬ

Неплохо потрудились большинство коллективов промышленных предприятий района в июле. План реализации продукции выполнен на 100,7 процента. Вновь высокие показатели у Промышленновского объединения и Тарасовского отделения «Сельхозтехники». Промышленновцы за семь месяцев ударного труда подошли вплотную к выполнению годового плана по реализации про-

дукции. У них есть все данные закончить год уже в августе. Ненамного отстают тарасовцы. Уверенно справляются со своими обязательствами коллективы лесхоза, типографии, Промышленновского хлебоприемного пункта, пивзавода. Несколько поправил свои дела деревообрабатывающий завод. Вновь неудовлетворительно сработали коллективы песочного карьера, Титовского отде-

ления «Сельхозтехники» и комбината бытового обслуживания. У них также самая низкая производительность труда. По-прежнему в трудном положении находится завод «Спецмашдеталь».

Ниже публикуемые данные характеризуют производственную деятельность предприятий района за июль, показывают, какую прибыль или убыток получили за первое полугодие.

	Реализация продукции		Производство валовой продукции		Выработка на 1 человека		Сверхпланов. прибыль за 6 месяцев (в тыс. руб.) + прибыль - убыток
	факт. в тыс. руб.	в процентах к плану	факт. в тыс. руб.	в процентах к плану	факт. в рублях	в проц. к плану	
Промышленновское объединение							
«Сельхозтехника»	30,1	143,7	24,0	109,0	421	111,0	+ 24,3
Тарасовское отделение «Сельхозтехники»	38,0	140,7	45,0	160,7	703	115,6	+ 1,8
Пивзавод	156,4	112,0	161,2	115,4	921	105,0	+135,0
Деревообрабатывающий завод	46,0	109,5	55,1	114,7	344	121,9	+ 0,8
Типография	2,6	108,3	2,6	108,3	173	104,8	
Завод «Спецмашдеталь»	285,0	101,7	253,0	89,0	513	89,3	-125,0
Лесхоз	36,6	101,6	37,5	101,3	353	100,2	+ 19,9
Промышленновский хлебоприемный пункт	35,0	—	—	—	—	—	+ 50,9
Головной молочный завод	1044,0	98,4	1079,0	95,4	4795	93,3	+ 15,0
Рельсостроительный поезд № 29	49,0	71,0	71,0	101,4	408	96,2	
Песочный карьер	9,0	60,0	12,0	66,7	272	66,5	- 8,0
Титовское отделение «Сельхозтехники»	35,0	58,3	49,0	75,3	386	79,5	- 27,8
Всего:	1766,7	100,7	1789,4	97,0	1089	95,0	
Кроме того: комбинат бытового обслуживания	16,0	72,7	18,8	77,3	77	77,0	- 3,6

УКАЗ В ДЕЙСТВИИ

Боремся с пьяными водителями

3 августа состоялось первое после выхода Указа «Об усилении борьбы против пьянства и алкоголизма» заседание диссидентской комиссии. На нем были рассмотрены дела семнадцати водителей автотранспорта, которые, нарушив правила вождения, сели за руль автомашины, мотоциклов, мопедов, а некоторые за рычаги тракторов в нетрезвом состоянии. А ведь каждому известно, какую большую опасность представляет пьяный шофер или пьяный мотоциклист. И только благодаря бдительности госавтоинспекции и других работников не произошло тяжелых аварий.

В начале 1970 года получил права шофера Шевченко из колхоза «Кузбасс». Учился он в Промышленновской автошколе за счет колхоза. Но уже в июне прошлого года правление колхоза наказало его за то, что пьяный гонялся на автомашине за людьми. Он был переведен на год на разные работы. Но колхозу невыгодно шофера использовать не по специальности, и в июне текущего года его допустили к управлению автомобилем. 10 июня Шевченко должен был отвезти молоко в Плотниково. В пути выпил водки, бросил автомашину с молоком в поле и уснул в кустах. Правление колхоза вынуждено было ходатайствовать перед госавтоинспекцией о лишении его водительских прав. На заседании комиссии вместо чистосердечного признания он пытался всю вину свалить на кого-то. Внимательно разобравшись, комиссия постановила, согласно новому Указу, лишить прав вождения любым видом автотранспорта А. М. Шевченко на два года и подвергнуть штрафу в сумме 30 рублей.

Заместитель председателя межколхозстройобъединения Ю. С. Кучарин 26 июля вечером на бортовой машине решил прокатиться по улице Комму-

нистической. На огромной скорости, ревом распугивая всех, вилля из стороны в сторону, машина неслась к центру поселка. Случайно поблизости оказался лейтенант милиции. Он задержал лихача и доставил в отдел. Здесь заплетавшимся языком Кучарин пояснил, что едет из Прокопьевска, где провожал гостей и вместе с ними пил водку. Куда и зачем он ехал по Коммунистической, — не сказал. Затем Кучарин стал угрожать работнику милиции, требовать, чтобы он его отпустил и т. д. Пока оформлялись соответствующие документы, Кучарин вышел и, воспользовавшись запасным ключом зажигания, сел в машину и сбежал. Далее он оказался у переезда на шоссе Промышленная — Кемерово. Шлагбаум был закрыт. Это не смутило зарвавшегося водителя. Он проскочил через закрытый переезд перед электровозом. Опять же случайно остался сам живым и не стал причиной крушения. На большой скорости въехал на территорию межколхозстройобъединения. Когда через несколько минут сюда прибыли работники милиции, то Кучарин уже исчез. Призванный по долгу службы всемерно укреплять дисциплину т. Кучарин сам грубо нарушил общественный порядок. Кроме этого, он не явился на заседание комиссии. Заочно Ю. С. Кучарина лишили на 2 года прав вождения всех видов транспорта и подвергли штрафу в сумме 30 рублей.

На станции Вормотово дружинниками был задержан пьяный шофер из колхоза «Искра» Л. М. Порошин. Он понес такое же наказание, как и Кучарин. А вот помощник машиниста электровоза А. Г. Захаров управлял неисправным мотоциклом без номера, не имея водительских прав. Он был оштрафован на 50 рублей. В. А. Суханов, выпив спиртного, за-

хотел вечером съездить домой на мотоцикле товарища, не имея на это прав. Был задержан и оштрафован комиссией на 30 рублей. Слесарь голмолзавода В. С. Романтев купил мотороллер. На следующий день решил «объездить» покупку, предварительно «обмыв» ее спиртным. Еще не имея водительских прав, уже грубо нарушил правила вождения автотранспорта.

В общем все, кто предстал в этот день перед комиссией, пока нарушители, а ведь вполне могли превратиться в преступников, как это случилось с И. А. Вальковым.

На машине, принадлежащей «Сельхозтехнике», 5 августа он якобы с бригадой выехал на 2 ферму совхоза «Калининский» для монтажа «электропастуха». Они должны были поставить столбики для него. Вместо этого «кальмычки» подрядились одной гражданке сделать отопление и проработали здесь целый день, не успев закончить, остались ночевать. Вечером, как бывает почти всегда в та-

(Окончание на 4 стр.)

ВЕСТИ ИЗ СЕЛА ОКУНЕВА

ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

Через каких-нибудь полтора-два месяца упадет снег, наступит зима. Как готовятся к ней в Окуневском сельсовете, рассказывает его председатель Виктор Никифоров.

— В летние месяцы одним из главных вопросов была подготовка школ и культурных учреждений к зиме. Мы уже везде завезли уголь. Во всех населенных пунктах закончили ремонт мединпунктов и детсадов. Глубы привезены в порядок. В селе Окунево намечено снести старое здание клуба и оборудовать площадку перед новым.

Из школ полностью готовы к зиме Раннинская и Молостовская.

В Окуневской заканчивают покраску. Там же нужно будет заменить электросеть. В интернате еще несколько комнат не окра-

шено. В кухне ставим электропечи, так как они выгоднее и удобнее. О готовности интерната придется ставить вопрос на сессии исполкома сельсовета, который состоится в середине августа.

В Усть-Торьминской школе, — продолжает В. И. Никифоров, — необходимо заменить полы, но материала пока не можем достать. В Пьяновской — затормозился ремонт отопления. За помощью мы обращались в «Сельхозтехнику», но там отказали, заявив, что они ставят новое, а ремонт не занимаются. Притом сейчас им не до школ. И мы вынуждены искать другие организации.

— Но мы надеемся, — заканчивает он, — что подготовку к зиме закончим в намеченные сроки.

В. ФЕДОРОВА.

ПОМОГАЮТ СОВЕТ И ДРУЖБА

Недавно был построен клуб в Окунево. Расположен он в центре села и своей архитектурой привлекает внимание нового человека. В клубе просторное фойе и вместительный зал с большой сценой и удобными кулисами, комнаты для артистов и занятий кружков. Здесь же находится и библиотека. Оформление здания к 50-летию СССР почти закончилось.

Часто собираются сюда колхозники на интересные мероприятия, а молодежь любит потанцевать.

Всю культурную работу в клубе, да и на селе, ведет небольшой, но дружный коллектив. Это библиотекарь М. Н. Тимошенко, заведующий клубом Т. Н. Голубь, художественный руководитель А. И. Наумова, руководитель лекторской группы В. К. Алексеев. Большую помощь советом и делом оказывает секретарь парторганизации колхоза М. В. Насонов.

Здесь проводятся вечера отдыха, литературные и тематические концерты художественной самодеятельности, беседы о книгах и новинках, читаются лекции перед кино и концертами, работают кружки вокальный и художественного слова. Работает детский кинотеатр, где во время сеансов дети полные хозяева: и директор, и киномеханик, и контролеры, и кассир — учащиеся школы.

Энтузиастами культурной работы являются Т. Н. Голубь и

М. Н. Тимошенко. Около двадцати лет отдала каждая из них просвещению на селе. Помогает им в работе актив.

Частенько их можно видеть на фермах в красных уголках, где нужно выпустить «боевой листок», оформить обязательства тружеников колхоза, рассказать о новом из газет или книг, прочесть правительственное постановление или просто побеседовать о текущих делах. Руководители сельсовета и колхоза «Рассвет» тоже во всех вопросах помогают работникам культуры.

— Хорошо поставлена работа в клубе, вот только не можем найти музыкального руководителя, — говорит председатель сельсовета В. И. Никифоров. — Скоро уберем старое здание, расчистим площадку, и будет он виден на все село.

— У нас планы на будущее большие, — дополняет его Т. Н. Голубь. — Два художника работают над оформлением клуба. К 50-летию СССР подготовим большую программу. Лекторская группа намечает цикл лекций. Это кроме тех, которые прочтут работники райкома. В фойе клуба будет вывешена «Доска почета», стенд «Наши успехи». Почетные грамоты за выступления художественной самодеятельности уже красуются на стене.

Да, большие успехи у работников клуба. А помогают добиваться их совет и дружба.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

На острие пера

В декабре начался ремонт дома № 11 по улице Лермонтова, что находится в ведении домоуправления НЖД-2.

Радовались жильцы. Да и было чему: все в квартире будет как новое! Кроме того, обещали провести водопровод и канализацию.

В апреле закончился ремонт, и довольные жильцы возвратились в свои квартиры. Никаких претензий поначалу не было у них к строителям. Все сделано как нужно. И раковины, и унитазы красовались на положенном месте.

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...

Но радость была преждевременной: водопровод не действовал. Прораб стройучастка Л. П. Степанов только руками разводил: нет наружных труб. Наконец нашли трубы, но не оказалось техники для рытья траншей.

— Буду обращаться за ней в ЦМК-5, — говорит Л. П. Степанов.

— Когда все будет готово, надо взять разрешение в санэпидстанции и райисполкоме для подключения к коммунальной сети. — вторит ему домоуправ А. Н.

Шипкина.

«Слишком уж много этих «буду»! Вот и август скоро кончится, придет осень с дождями и холодами, а анальбуби у дома нег заморозит зимой ребятишки. И мусор от строительных работ до сих пор не убран.

— Сделаем, — обещают руководители. А воз и ныне там. Интересно знать, когда же он двинется с места? Когда жильцы получат обещанные удобства?

По письму Д. ШАРНОВА и других.

БОРЕМЯ С ПЬЯНЫМИ ВОДИТЕЛЯМИ

(Окончание. Начало на 3 стр.) В результате она перевернулась и вверх колесами юзом поползла по асфальту. Один из трех пассажиров был смертельно ранен, другой с сотрясением мозга находится в больнице, третий отделался испугом, а у мотоциклиста были сломаны кости таза. Сейчас идет по этому делу следствие, и скоро преступник-шофер предстанет перед народным судом.

Такие примеры можно приводить еще. Но и те, которые даны выше, ясно показывают, что беспощадная борьба с

пьяными водителями должна вестись всюду и повседневно. В организациях и на предприятиях нужно установить строгий контроль за использованием техники, не допускать до управления людей в нетрезвом состоянии. Вся общественность, а не только работники госавтоинспекции, должна принимать меры для предотвращения дорожно-транспортных происшествий.

З. БОНДАРЕНКО,
государственный автоинспектор.

ДОРОГИ ВЫПУСКНИКА

ПОСТУПАЙТЕ К НАМ В УЧИЛИЩЕ

Юноши и девушки, выпускники общеобразовательных школ! Многие из вас после окончания школы продолжают учебу в высших и средних учебных заведениях, но немало найдется и таких, кто решил пойти на производство, начать большую трудовую жизнь.

Чтобы работать на производстве, надо иметь высокую квалификацию по избранной профессии. Кем стать? Какую избрать профессию? Где и как ее получить? Все эти вопросы вас очень волнуют. Я призываю вас стать строителями. И вот почему.

Профессия строителя — это профессия создателя. Всюду в нашей стране кипит работа. Возводятся новые предприятия, электростанции, прокладываются железные дороги, строятся новые жилые кварталы, целые города и села. Словом, сколько бы вы ни ехали по необъятным просторам страны, всюду строительные площадки. Это типичный пейзаж нашей Родины. И все это создается руками людей, у которых гордое имя рабочий-строитель.

Получить профессию строителя можно в нашем училище. Готовит оно кадры для сельских строителей Кузбасса, находится в рабочем поселке Яшкино. Училище располагает прекрасными благоустроенными учебными и бытовыми помещениями, общежитием на 400 мест.

Училище готовит кадры строителей со сроком обучения 3 года по следующим профессиям: каменщик-монтажник конструкций, маляр (строительный), штукатур, облицовщик-плиточник, столяр (строительный); слесарь-ремонтник, электрослесарь, электромонтажник по освещению, осветительным и силовым сетям и электрооборудованию, кузнец на молотах и прессах, токарь.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов в возрасте 15 лет и старше. Принятые в училище обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием, спецодеждой и общежитием. В период обучения учащиеся пользуются льготами — проездом на автомобильном и железнодорожном транспорте со скидкой 50 процентов стоимости билета. За выполненные работы на объектах и в учебных мастерских учащимся выплачивается 33 процента от суммы их заработка.

После трех лет обучения в училище учащимся выдается аттестат об окончании средней школы и присваивается установленный разряд по профессии. Обучение в училище входит в общий трудовой стаж.

Кроме этого, училище продолжает набор учащихся на двухгодичный срок обучения по профессиям: каменщик-монтажник конструкций, штукатур-маляр, столяр-плотник. Условия приема и обеспечения те же. По окончании училища выдается аттестат по профессии с присвоением установленного разряда.

Поступающие в училище подают заявление на имя директора с приложением документа об образовании, свидетельства о рождении или паспорта, автобиографии, справки с места жительства, характеристики из школы, шести фотографий размером 3×4 см.

Заявления принимаются ежедневно с 8 часов утра до 5 часов вечера, кроме воскресенья.

Все справки можно получить в училище лично или по почте по адресу: пос. Яшкино, улица Комарова, 24, ГПУ-51.

Добро пожаловать, дорогие ребята!

Ждем вас в училище!
Е. БОРОДИН,
директор училища.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14.30 В эфире — «Молодость», «От всей души».
16.00 «Послы не убивают». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия.
17.00 Выступление начальника главного управления пожарной охраны МВД СССР В. Ф. Обухова.
17.15 «Поет Т. Синявская», Фильм-концерт.
18.00 «Время».
18.30 «Твой день зарплаты» Документальный фильм.
19.20 Премьера многосерийного художественного телефильма «Моя жизнь», 2-я серия.
20.25 «Умарина». Музыкальный телефильм.
21.10 «Добро пожаловать или посторонним вход воспрещен». Художественный фильм.
22.20 «Огни цирка».
23.00 «Время».

16.20 В эфире — «Молодость», «Сто путей, сто дорог». Познавательная-развлекательная программа.
18.00 «Время».
18.30 «Товарищ песня». Программа посвящена Дню Военно-Воздушного Флота.
19.25 Премьера художественного телефильма «Ехали в трамвае Ильф и Петров».
20.45 «Вечерние мелодии», **КЕМЕРОВО**
21.30 Программа передач.
21.31 Международный год книги. «Дом сокровищ».
22.15 «Встреча с Панамой». Рассказ секретаря обкома ВЛКСМ Н. Сизых.
22.35 «Поет Ирэна Ярочкая». Фильм-концерт.

МОСКВА

23.00 «Время».
23.30 Премьера художественного телефильма «Возраст тревог».

II ПРОГРАММА

18.29 Программа передач.
18.30 «Атомы прочности», «Этюды оптимизма», «Нейтрон открывает тайны» Научно-популярные фильмы.
19.10 «Всадники». Художественный фильм. 1-я серия.
20.15 «Великий обличитель». Документальный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 АВГУСТА

I ПРОГРАММА

МОСКВА
12.00 Программа передач.
12.05 Новости.
12.10 Выступление заместителя министра гражданской авиации СССР Л. С. Свечникова.
12.25 «Музыкальный киоск».
12.55 Для детей. Дж. Родари. «Трава желания». Кукольный спектакль. 2-я часть.
13.25 Для детей. Мультфильм.
13.35 «Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов.
14.30 Международная панорама.
15.00 «Клуб кинопутешествий».
16.00 «Здравствуй, песня!» Приглашает концертная студия в Останкине.
16.45 «Профессор преступного мира». Художественный фильм.
18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.30 Программа передач.
18.31 Для малышей. Мультфильм.
18.40 «Как вы отдыхаете?»
19.10 «Мелодии друзей». Фильм-концерт.
19.45 «Как вы отдыхаете?» (Продолжение передачи).

МОСКВА

20.00 Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. Жуков отвечает на вопросы телезрителей.
20.30 «Вспокойное хозяйство». Художественный фильм.
21.50 Выступление Главного командующего военно-воздушными силами СССР Маршала авиации П. С. Кутахова.
22.05 В эфире — «Молодость».
«Жду тебя на земле».
22.35 «Музыкальный рейс». Музыкальный телефильм.
23.00 «Время».

II ПРОГРАММА

20.29 Программа передач.
20.30 Камерный концерт.
21.00 «Всадники». Художественный фильм. 2-я серия.
22.12 «В небе только девушки». Документальный фильм.

ВТОРНИК, 15 АВГУСТА I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.58 Программа передач.
19.00 «Прогресс». («Новосергеевцы вскрывают резервы». Фильм любительской киностудии комбината «Кемеровоуголь».)
19.20 Встреча с поэтом Василием Федоровым.
20.00 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению.
20.30 Теленовости.
20.45 «Вдвое больше или ничего». Художественный фильм 2-я серия.
21.47 «Дороги отцов — пути сыновей». Передача 2-я.
22.47 «Танцует ансамбль «Ляла». Фильм-концерт.

СРЕДА, 16 АВГУСТА I ПРОГРАММА МОСКВА

13.00 Программа передач.
13.05 Для школьников. «На приз клуба «Кожаный мяч». Репортаж финальных соревнований. Передача из Львова. (В записи).
13.35 Новости.
13.45 Продолжение репортажа финальных соревнований на приз клуба «Кожаный мяч».
14.15 «Вдохновение» Мультфильм.
14.30 «В мире изобретений».
15.10 «Музыкальная афиша».
16.00 «Послы не убивают». Многосерийный художественный телефильм. (ГДР). 1-серия.
17.00 Документальный фильм.
17.10 В эфире — «Молодость». Пресс-конференция с заместителем начальника следственного управления МВД СССР В. Ф. Статкусом.
18.00 «Время».
18.30 Творчество народов мира. Народное искусство Индии.
19.05 «Премьер-министр Индии в СССР». Документальный фильм.
19.25 Премьера многосерийного художественного телефильма «Моя жизнь» по одноименной повести А. П. Чехова. 1-я серия.

КЕМЕРОВО

20.30 Программа передач.
20.31 Для старших школьников. «Люди идут по свету».
21.05 Эстрадный концерт.
21.45 Теленовости.

МОСКВА

22.00 Программа передач.
22.05 О балете. «Мастера советского балета».
23.00 «Время».

II ПРОГРАММА

19.59 Программа передач.
20.00 Для малышей. «Растрапанный воробей». Мультфильм.
20.20 «Осторожно, огонь!».
20.35 «Дворянское гнездо». Художественный фильм.
22.20 «Теперь их можно называть». Документальный фильм.
22.40 «Акробатические эскизы». Фильм-концерт.

ЧЕТВЕРГ, 17 АВГУСТА I ПРОГРАММА МОСКВА

13.00 Программа передач.
13.05 Для детей. «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда.
13.35 Новости.
13.45 Программа мультфильмов.

II ПРОГРАММА

19.29 Программа передач.
19.30 Для малышей. Мультфильм.
19.40 Для школьников. «Золотая летняя пора».
20.10 Киножурнал.
20.20 «Актриса — моя профессия». Документальный фильм.
20.30 Теленовости.
20.45 «Николай Бауман». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 18 АВГУСТА I ПРОГРАММА МОСКВА

15.00 Программа передач.
15.05 Новости.
15.10 «Мир социализма».
15.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Послы не убивают». 3-я серия.
16.50 «В мире животных».
18.00 «Время».
18.30 Чемпионат Европы по скоростным видам подводного спорта. (В записи).
18.55 Премьера многосерийного телефильма «Моя жизнь». 3-я серия.
20.10 Концерт.
21.00 А. Николай «Зерно риса». Телеспектакль.
22.30 «Время».
23.00 Концерт, посвященный Дню Воздушного Флота СССР.

II ПРОГРАММА

19.30 Программа передач.
19.31 Киноальманах «Звездочка».
20.25 Реклама и объявления.
20.30 Теленовости.
20.45 Гости нашего города. Репортаж из гостиницы «Кузбасс».
21.05 «Пятеро с неба». Художественный фильм.

СУББОТА, 19 АВГУСТА I ПРОГРАММА МОСКВА

12.00 Программа передач.
12.05 Новости.
12.10 Программа Красноярской студии телевидения.
12.55 Для детей. Дж. Родари. «Трава желания». Кукольный спектакль. 1-я часть.
13.30 «Музыкальные встречи».
14.00 «Здоровье». Научно-популярная программа.
14.40 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».
16.00 «Поэзия». Стихи М. Бажана.

АДРЕСЫ ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, **ТИПОГРАФИИ:** 2-67, бухгалтер 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1232.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 8036.

КНИГОЛЮБАМ

Волгоградский магазин «Книга-почтой» обращается ко всем книголюбам района и просит сообщить: пользуетесь ли Вы услугами Волгоградского магазина «Книга-почтой», какие книги были приобретены Вами, какие желали бы приобрести?

При этом сообщите свою профессию и домашний адрес.

Наш адрес: 400066. г. Волгоград, ул. Рабоче-крестьянская, 13 магазин «Книга-почтой».

БЮЛЛЕТЕНЬ № 76

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Промышленновский лесхоз — конюха-сторожа.
Районная больница — санитарок, уборщиц.
Промышленновский ДОЗ — электрика, токаря, станочника.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).